

寻创世文化 观民俗表演

500多名专家学者西华祭拜盘古女娲

□晚报记者 姬慧洋 文/图

本报讯 11月25日,中华文化论坛暨第二十回世界易经大会组委会500多名与会专家学者齐聚西华县盘古女娲创世文化园,隆重举行盘古女娲祭拜大典。

当日10时,盘古女娲祭拜大典正式开始。仪式由河南省中华文化促进会副主席、秘书长王武伟主持,国家出版总署原署长于友先恭读祭文。随后与会代表分别进行祭拜、敬爵、净手上香、敬献花篮。

祭拜仪式结束后,独具西华地方文化特色的民俗表演轮番上场。“这鼓,大的直径3米,中号的直径2米,小鼓直径1米,我们共有160人击鼓,其中女性表演者149人。”参加鼓乐《开天盘古》展演的一位表演者说。接下来展演的笙簧合奏《女娲颂》大气磅礴,表现出娲城儿女歌颂女娲始母造人补天的创世精神;拉弦、打简竹、敲梆子等配合着传统坠子书《盘古女娲创世纪》以说唱的形式向人们展现创

世精神,为古老的传说赋予新的内涵,让创世精神代代相传。精彩的民俗节目展演,向与会专家学者展示了盘古开天辟地、肇立乾坤,女娲补天造人、化育万物,盘古女娲创世神话所蕴涵的原始根文化。

河南省中华文化促进会副主席、秘书长王武伟说,盘古女娲创世文化是中华民族优秀文化的一个根源,体现了中华民族自强不息、勇于担当、和平友爱的精神。

西华县委书记林鸿嘉说,这次活动既是易学研究的问道之举,又是民俗研讨的探源之举,更是弘扬中华优秀传统文化的寻根之举,对于大家进一步坚定文化自信,建设中华民族共同的精神家园具有重要意义。该县将按照“以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城和满城文化半城水”发展理念,以此次祭拜大典为契机,努力打造中原文化高地,进一步繁荣发展中国特色社会主义文化,为建设中华儿女共同的精神家园提供精神动力和智力支持。



参加民俗表演的演员们

“草根”书法作者挥毫宣传十九大精神

□记者 孙智

本报讯 近日,沈丘县中国乡村文化俱乐部的“草根”书法会员们,在书法家马奔带领下,认真学习党的十九大报告,并从中摘抄部分章节,精心书写19幅作品,宣传党的十九大精神。

据马奔介绍,由他组建的沈丘县中国乡

村文化俱乐部,成员全是“草根”。这些成员有的是务工人员,有的是普通党员,有的是乡村教师,有的是乡村医生,有的是种田能手,有的是养猪状元,年龄最大的已76岁,年龄最小的仅10岁。近日,这些成员在认真学习党的十九大报告后,纷纷挥毫泼墨,用楷、隶、篆、行等5种书体,书写党的十九大报告部分章节,宣传党的十九大精神。

太康道情戏《张廷秀私访》北京获赞

□晚报记者 张洪涛

本报讯 11月26日,周口晚报记者从太康县道情艺术保护传承中心获悉,赴京参加“河南稀有剧种北京公益展演周”活动的太康县道情剧团已回到太康,该团表演的《张廷秀私访》获得好评。

11月23日晚,《张廷秀私访》作为

“河南稀有剧种北京公益展演周”活动的压轴大戏,在梅兰芳大剧院与观众见面。该剧以简洁明快的唱腔、幽默风趣的语言博得观众阵阵掌声。“在演出过程中,观众掌声不断,不少人在演出后还与演员合影留念。”说起在京演出情况,太康县道情艺术保护传承中心主任张天印说。



中国
我的
梦



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作